



риями. Организаторы обещают полную «выксунизацию».

Фестиваль запустит ШУФ — школу уличной фотографии от лучших мастеров. Гостем станет один из самых популярных в России фотографических бытописателей Дмитрий Марков. Он проведет публик-ток и представит фотовыставку по итогам своей десятидневной исследовательской работы в Выксе.

В рамках фестиваля в центре города откроется новая городская достопримечательность. Один из самых известных архитекторов мира, автор московского парка «Зарядье», а также нью-йоркского HighLine Park и нового здания Whitney Museum американец Чарльз Ренфрро представит на

Красной площади проект под названием «Пустой пьедестал». Это постамент для произведений лучших современных художников мира, созданных в сотрудничестве с горожанами.

Начатые в октябре 2020 года Эриком Булатовым сезоны грандов современной культуры в Выксе продолжит Людмила Петрушевская. Классик современной литературы проведет в городе месяц и представит целую серию событий с участием выксунцев. Постановку «Карамзин. Театр в деревне» представит молодой режиссер Аллина Насибуллина в соавторстве с художницей Аней Гребенниковой. Площадкой и главным героем их спектакля станет Дом культуры села Досчатое неподалеку от Выксы. Актерами выступят воспитанники социально-реабилитационного центра «Пеликан» — дети из неблагополучных семей.

Еще одним событием «Сезона Людмилы Петрушевской» станет постановка по пьесе «Он в Аргентине» на сцене Дворца культуры имени Лепсе. В дуэте с Розой Хайруллиной в выксунской версии спектакля засияет самая любимая актриса этого города, уроженка Выксы Ирина Пегова.

Поклонников писательницы и поэтессы Петрушевской ждет новая версия «Кабаре пани Петрушевской» — ее сказочные вечера для детей дадут основу для серии выксунских сказок.

Петербургский «Унсала-Цирк» представит шоу, в котором выступят выксунцы, не являющиеся профессиональными артистами. Постдраматический цирковой перформанс с акробатическими, музыкальными и экстремальными номерами пройдет в ангаре городского автотранспортного предприятия.

Одним из центральных событий Выкса-фестиваля станет мировая премьера мотета классика советской и российской музыки Владимира Мартынова. Это часть масштабного музыкального перформанса, режиссером-постановщиком которого является художник Катя Бочавар, а исполнителем — вновь образованный Большой выксунский хор. Новый проект фестиваля рассчитан на ближайшие годы. В Выксе будут регулярно приезжать ведущие хормейстеры со всего мира, чтобы работать с местными вокалистами и развивать хорошее искусство в городе. Первым участником такой резиденции станет известный исследователь старинной музыки, основатель и бессменный руководитель ансамбля «Сирин» Андрей Котов. Проект организован совместно с нижегородским «Арсеналом» (филиалом ГМИИ имени Пушкина).

Кроме того, в рамках фестиваля в Выксе будет работать школа детской мечты, а на Красной площади появится цветущий сад — Community Garden.

Хип-хоп-дуэт «АЙГЕЛ» и звезды электронной фолк-сцены Zventa Sventana совершат этнографическую экспедицию по окрестным деревням и селам. Результатом станет совместный трек, который будет исполнен музыкантами на городской площади.

Сохраняя традиции «Арт-Оврага», который последние 10 лет развивает спортивную жизнь в городе, Выкса-фестиваль откроет для любителей спорта международное движение parkrun, проводящее еженедельные пятикилометровые забеги в городских парках по всему миру. Выксунские бегуны станут частью мирового сообщества, а тысячи участников из других стран узнают о существовании Выксы и

в будущем смогут приехать в Нижегородскую область, чтобы пополнить свою коллекцию забегов.

Спортивная программа фестиваля также включает: знакомство горожан с SUP-культурой, профессиональные соревнования по экстремальным видам (скейт, кик-скутер, bmx), мастер-классы и общение с атлетами, воркаут и соревнования Power WYX.

КАК ПОПАСТЬ

Билеты-«абонементы гостя» можно купить на официальном сайте фестиваля www.vyksafest.com (жители Выксы смогут посещать события фестиваля на специальных условиях).

При покупке абонемента гостя в него можно включить трансфер до Выксы от ж/д станции Навашино и обратно, экскурсию на Выксунский металлургический завод и доступ к регистрации на все события фестиваля.

Средства от продажи абонементов будут направлены на реализацию благотворительных программ фонда «ОМК-Участие».

Программа фестиваля может дополняться. Обновления публикуются на официальном сайте фестиваля www.vyksafest.com и в социальных сетях. Фестиваль будет проводиться с соблюдением всех противоэпидемиологических мер, поэтому для посещения части событий будет необходима предварительная регистрация.

